

**О реализации положений Федерального закона
от 8 марта 2022 г. № 46-ФЗ «О внесении изменений в отдельные
законодательные акты Российской Федерации»**

Пп. 13 п. 1 ст. 18 Федерального закона от 8 марта 2022 г. № 46-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» наделяет Правительство Российской Федерации полномочиями по определению перечня товаров (групп товаров), в отношении которых не могут применяться отдельные положения Гражданского кодекса Российской Федерации о защите исключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности, выраженные в таких товарах, и средства индивидуализации, которыми такие товары маркированы.

Данное положение планируется реализовать путем принятия акта Правительства Российской Федерации о применении международного принципа исчерпания прав в отношении установленного перечня товаров (групп товаров). В настоящее время проект перечня формируется с участием заинтересованных федеральных органов исполнительной власти.

При применении международного принципа исчерпания прав не является нарушением исключительного права его использование в отношении товаров, которые были правомерно введены в оборот в любой другой стране мира. Международный принцип исчерпания легализует «параллельный импорт» оригинальных товаров: ввоз товаров, в которых выражен (или на которых размещён) объект ИС может осуществляться лицом, не уполномоченным правообладателем.

Возможность применения международного принципа исчерпания прав предусмотрена международными договорами, в том числе Соглашением о торговых аспектах прав ИС 1994 г. Этот инструмент используется большинством государств мира для предотвращения антиконкурентных практик и злоупотреблений положением на рынке со стороны правообладателей.